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A modell feltételezései

A vizsgalat csak rovid tavra érvényes.

A vizsgalat csak a relevans tartomanyban érvényes.

A koltségek és bevételek meghatarozhatok. A teljes koltség és a
bevétel a kibocsatassal egyenes aranyban valtozik.

A koltségek ,pontosan” feloszthatok fix és valtozoé részekre.

A modell valtozoi allanddak, kivéve amire a vizsgdlat iranyul.
Azaz a relevans tartomanyban a fix koltségek, az eladasi arak
és a fajlagos valtozo koltségek allandoak. (Ebbdl kdvetkezden a
modell feltételezi a termelési tényezdk, a technoldgia, a
hatékonysag valtozatlansagat is.)

A modell egyetlen termék vagy allandé termékdsszetétel esetén
alkalmazhaté.

A termelés megegyezik értékesitéssel, nyitd és zarokészlet
nincs.



Fedezetszamitas 1. példa

Targyévben egy termékbdl a vallalkozas 22.000 db-ot termel, melyet targyévben
értékesit is. Az értékesités adatai a kovetkezok.

Az értékesités netto arbevétele 44.000 eFt

Az értékesités kozvetlen koltsege 27.500 eFt

Az értékesités kozvetett koltsége 8.250 eFt
Feladat:

a) Allapitsa meg a fedezeti sszeget, fedezeti hanyadot, a fedezeti pontot és a
fedezeti arat! (Feltételezve, hogy az értékesités kozvetlen koltsége valtozo, az
értékesités kozvetett koltsége pedig allando koltség.)

b) Hatirozza meg, hogy hany darabos értékesités mellett érheté el 12 000 eFt
nyereség!

c) Ha egy vevd az eldallitott terméket mind megvésarolta volna, mekkora
arengedményt kaphatott volna 30.000 db-os vasarlas esetén, illetve 15%-0s
arengedmeényhez milyen mennyiséget kellett volna megrendelni, hogy a 12.000
eFt-os nyereség biztositott legyen.

Megoldas 1. példa b.), c.)

FO =A-VC=qxp-qx6= FC+Ny
q=?, haNy = 12000 cFt
q x 2000 Ft/db - q x 1250 Ft/db = 8250 eFt + 12000 eFt

q=27000 db
p=?, ha Ny = 12000 eFt és q = 30000 db

30000 db x p - 30000 db x 1250 Ft/db = 8250 eFt +12000 eFt
p = 1925 Ft/db
75Ft/db engedmény
q=?, haNy = 12000 eFt és p = 1700 Ft/db (-15%)
qx 1700 Ft/db - q x 1250 Ft/db = 8250 eFt + 12000 eFt

q=45000 db

Fedezetszamitas 2. példa Il.

Feladat:

A bazis évi adatokbol kiindulva tervezze meg a véllalkozas kovetkezd évi tizemi
(iizleti) tevékenységének eredményét, ha a volumen 10%-kal, a termékek eladasi
ara 1%-kal, a kozvetlen onkoltségek 5%-kal novekednek. Az értékesités
kozvetett koltsége 25.000 eFt-tal nd. A bazis idoszakhoz viszonyitott
volumenndvekedés utan 2% arengedményt nyijt vevoi részére!

FO =A-VC=qxp-qxd= FC+Ny !arengedmény

1,1x1,01x1.200.000 eFt - 0,1 3 1,01 x 1.200.000 eFt x 0,02 -
-1,1x 1,05 x 620.000 eFt = 425.000 eFt +Ny

Ny = 189.676 eFt
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Megoldas 1. példa — a.)

Fedezeti 8sszeg (FO) = arbevétel (A) - véltozo koltség (VC)
= mennyiség (q) X egységar (p) - mennyiség (q) X atlagos valtozo
koltség (6) = allando koltség (FC) + nyereség (Ny)

FO = A - FC = 44.000-27.500=16.500 Ft
Fedezeti hanyad = FO/A = 16.500/44.000 x 100% = 37,5%

Fedezeti pont: q x 2000 Ft/db - q x 1250 Ft/db = 8250 eFt + 0 eFt
— q=11000db

Fedezeti ar: 22000 db x p - 27500 eFt = 8250 eFt + 0 eFt
p=1625Ft/db

Fedezetszamitas 2. példa I.

Egy vallalkozas bazis évi nettd arbevétele 1.200.000 eFt, az értékesités
kozvetlen koltsége 620.000 eFt, az értékesités kozvetett koltsége 400.000 eFt
volt.

Feladat:

A bazis évi adatokbol kiindulva tervezze meg a vallalkozas kovetkezd évi
{izemi (iizleti) tevékenységének eredményét, ha a vallalkozas a volumen 5%-0s,
a kozvetlen 6nkoltség 6%-os, a termékek eladasi arainak 5%-os novelését
tervezi. Az értékesités kozvetett koltségénél 20.000 eFt-os novekedés varhato!
(Feltételezziik, hogy az értékesités kozvetlen koltsége valtozo, az értékesités
kozvetett koltsége pedig allando koltség.)

FO =A-vC=qxp-qx6= FC+Ny

1,05 x 1,05 x 1.200.000 eFt - 1,05 x 1,06 x 620.000 eFt =
=420.000 eFt +Ny

Ny = 212.940 eFt

Fedezetszamitas 2. példa lll.
FO =A-VC=qxp-qx&= FC+Ny

Feladat:
A=?, ha FC =420.000 eFt, és Ny/A (eredményhanyad)
véltozatlan
A - 620.000 eFt = 420.000 eFt + 180.000/1.200.000 x A

A =1.223.529 eFt

Feladat:
A=7?, ha FC =420.000 eFt és Ny = 218.000 eFt

A - 620.000 eFt = 420.000 eFt + 218000 eFt

A =1.258.000 eFt



Fedezetszamitas 2. példa IV.

Feladat:

Milyen mértékii aremeléssel, vagy volumenndveléssel, vagy kozvetlen onkoltség
csokkentéssel lehet a vallalkozasnal 36.000 eFt-tal ndvelni a bazis évi lizemi
(tizleti) tevékenység eredményét?

FO =A-VC=qxp-qxd6= FC+Ny

(1+p) x 1.200.000 eFt - 620.000 eFt = 400.000 eFt + 216.000 eFt

p = 3,00%
(1+0) x 1.200.000 eFt - (1+q) x 620.000 eFt = 400.000eFt + 216.000eFt
q=1621%

1.200.000 eFt - (1+6) x 620.000 eFt = 400.000 eFt + 216.000 eFt

6 =-581%

Nyereségerzékenyseg — példa

Bazis év:
Arbevétel 570.000 eFt
Ertékesités kozvetlen koltsége 360.000 eFt
Fedezeti 6sszeg 210.000 eFt
Ertékesités kézvetett kéltsége 150.000 eFt
Uzemi (tizleti) tevékenység eredménye 60.000 eFt
Milyen mérték(i aremeléssel novelhet6 a bazis évi eredmény 50 %-kal?
Arbevétel 600.000 eFt
Ertékesités kozvetlen kéltsége 360.000 eFt
Fedezeti 6sszeg 240.000 eFt
Ertékesités kozvetett koltsége 150.000 eFt
Uzemi (Gzleti) tevékenység eredménye 90.000 eFt

A vizsgalt tényez6 valtozasa:
600.000 eFt — 570.000 eFt
570.000 eFt

+5,26%

50%

Nyereségérzékenységi szorzo: “526%

9,5

Nyereségerzékenyseg — példa

Bazis év:
Arbevétel 570.000 eFt
Ertékesités kozvetlen koltsége 360.000 eFt
Fedezeti 6sszeg 210.000 eFt
Ertékesités kozvetett koltsége 150.000 eFt
Uzemi (zleti) tevékenység eredménye 60.000 eFt

Milyen mértékti volumennéveléssel novelheté a bazis évi eredmény 50 %-
kal?

Arbevétel (570.000x240.000/210.000) 651.429 eFt
Ertékesités kozvetlen kéltsége 411.429 eFt
Fedezeti osszeg 240.000 eFt
Ertékesités kozvetett koltsége 150.000 eFt
Uzemi (tizleti) tevékenység eredménye 90.000 eFt

A vizsgalt tényez6 valtozasa:
240.000 eFt — 210.000 eFt
210.000 eFt

+14,29%

50%

Nyereségérzékenységi szorzo: “T420%

3,5
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Nyereségerzékenyseg — példa

Példa:
Egy vallalkozas 360.000 eFt kézvetlen és 150.000 eFt
kozvetett koltség mellett 570.000 eFt arbevételt ért el.

earemeléssel,
e0nkoltségcsokkentéssel,
evolumenndveléssel,

ekdzvetett kdltségesokkentéssel

Feladat: Hatarozza meg, hogy milyen mértéka

névelhetd a bazis évi eredmény 50 %-kal!

(Feltételezve, hogy az értékesités kozvetlen koltsége
valtozo, az értékesités kozvetett kdltsége pedig allandd

koltség.)

Nyereségerzékenyseg — példa

Bazis év:

Arbevétel

Ertékesités koézvetlen koltsége
Fedezeti 6sszeg

Ertékesités kozvetett koltsége

Uzemi (tizleti) tevékenység eredménye

Arbevétel

Ertékesités kozvetlen koltsége
Fedezeti 6sszeg

Ertékesités kozvetett koltsége

Uzemi (tizleti) tevékenység eredménye

A vizsgalt tényezé valtozasa:
330.000 eFt — 360.000 eFt

360.000 eFt

PR - . 50%
Nyereségérzékenységi szorzo:

8,33%

570.000 eFt
360.000 eFt
210.000 eFt
150.000 eFt

60.000 eFt

570.000 eFt
330.000 eFt
240.000 eFt
150.000 eFt
90.000 eFt

-8,33%

Milyen mértékti 6nkoéltségesokkentéssel novelheté a bazis évi eredmény
50 %-kal?

Nyereségerzékenyseg — példa

Bazis év:

Arbevétel

Ertékesités kozvetlen koltsége
Fedezeti 6sszeg

Ertékesités kozvetett koltsége

Uzemi (tizleti) tevékenység eredménye

Arbevétel

Ertékesités kézvetlen koltsége
Fedezeti 6sszeg

Ertékesités kozvetett koltsége
Uzemi (lizleti) tevékenység eredménye

A vizsgalt tényezo valtozasa:
120.000 eFt — 150.000 eFt

150.000 eFt

Nyereségérzékenységi szorzo: 0%

50%

570.000 eFt
360.000 eFt
210.000 eFt
150.000 eFt

60.000 eFt

570.000 eFt
360.000 eFt
210.000 eFt
120.000 eFt

90.000 eFt

-20%

2,5

Milyen mértéki kozvetett koltségesokkentéssel novelheté a bazis évi
eredmény 50 %-kal?
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a
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